

## Fölépítik a Széchenyi-téren a szegedi Paprikaházat, a pályaudvar környékén modern paprikarakar épül

(A Délmagyarország munkatársától.) Szanyi István fővegyész, a szegedi vegykísérleti és paprikakísérleti állomás vezetője, vetette föl az eszmét „Szegedi Paprikaház” című brosurájában, hogy a szegedi fűszerpaprika más magyar speciális termékekhez és népművészeti cikkekhez méltóan megérdemel egy reprezentációs palotát. A Szegedi Paprikaház egyesítendő a négy paprikaérdekeltségi kör irodáit; itt találna elhelyezést a vegykísérleti és paprikakísérleti állomások laboratóriuma és irodája, továbbá a speciálisan szegedi paprikamúzeum, a tanácskozó, illetve előadóterem; szóval minden, ami a magyar, a szegedi fűszerpaprikára vonatkozik.

A gondolat Szegeden megértésre talált. A város hatósága örömmel fogadta az eszmét. A paprikaközpont, illetve a Hangya pedig belekapcsolódott a megvalósításba.

Wünscher Frigyes dr., a Hangya vezérigazgatója szerdán reggel Gergely István igazgatóval Szegedre érkezett, hogy a Szegedi Paprikaház érdekében tárgyalásokat folytasson s ezek alapján, valamint helyszíni szemléknek megfelelően határozzon is. A tárgyalások után Wünscher vezérigazgató úgy határozott, hogy

a város egyik legszebb részén, a Széchenyi-tér 12. számú házas telken, az Olasz-vendéglő helyén mintegy 350.000 pengős költséggel a Hangya megépíti a Szegedi Paprikaházat, azonkívül a vasútállomáshoz közel egy modern paprikarakart épít,

amelyet kiegészít a vegykísérleti állomás kísérleti paprikafeldolgozó-telepével és az állomás kísérleti paprikamalmával. Ezenkívül egy modern paprikaszárítót is berendez, amely a paprikatermelők és készítőik rendelkezésére áll majd. A raktár és a kísérleti munkahely költségei mintegy 150.000 pengőre rugnak.

Pálffy József dr. polgármester kijelentette, hogy a Hangyát ebben a korszakot jelentő munkájában a legmesszebbmenően támogatja. Idegenforgalmi szempontból is óriási jelentőségű a város szívében elhelyezendő Szegedi Paprikaház, paprikamúzeum és a laboratóriumok. Azonkívül gondoskodás történik arról, hogy a Szegedi Paprikaházban magyaros paprikás ételeket lehessen fogyasztani és egyben meg lehessen kapni a paprikás ételrecepteket, továbbá a paprikás konzerveket is. Ugyanitt a szegedi borok kóstolása is megtörténhet. Mindezenkívül az ismeretterjesztésre is gondolkodik a 300 személyt befogadó előadóterem létesítésével, amely ismeretterjesztésre, filmbemutatókra, érdekeltségi nagygyűlésekre áll majd rendelkezésre.

Az állami borpincészet melletti Hangya-borraktár szintén a termelők érdekét fogja szolgálni. A paprikaraktárral kapcsolatos kísérleti földolgozótelepen és kísérleti paprikamalmában pedig a paprika földolgozását és őrlését kívánják tökéletesebbé és higiénikusabbá tenni. Itt próbálják ki azokat a műszereket, amelyek segítségével a szegedi paprikát csipősségtől megfosztják, hogy

a kalocsai csipősségmentessel és a spanyol paprikával fölvehessük a versenyt.

Azonkívül föltétlenül szükséges a sokoldalú konkur-

renciára tekintettel a szegedi, illetve a magyar paprikát tisztábbá, penészmentessé tenni, hogy semmi kifogást ne emelhessenek a festékező tartalomban utólérhetetlen szegedi paprikával szemben.

A Hangya, illetve a paprikaközpont Szegednek, Szeged paprika érdekeltségének és szállósgazdájának fölbecsülhetetlen ajándékot ad s nem kér érte semmit, csak bizalmat és megértést, Szeged egy szép palotával lesz gazdagabb; a szegedi iparosok és kereskedők mintegy 500.000 pengőnyi munkaalkalomhoz jutnak.

## Szigoru rendelettel tiltja meg a polgármester a városi választások előtt jelentkező elfajult korteskedést

(A Délmagyarország munkatársától.) Pálffy József dr. polgármester — mint ismeretes —, a szeptemberi közgyűlésre meghirdette a megüresedett főügyési, esetleg ügyészi, vagy tanácsnoki állásra, valamint két műszaki, tisztii állásra a pályázatot. A föltételek szerint a pályázatot szeptember 26-án 12 óráig lehet benyújtani a főispáni hivatalhoz. Miután a választási kortézia túllépte a megengedett kereteket, a polgármester a következő tiltó rendelkezést adta ki:

„A városi tisztviselői kar és a törvényhatósági bizottsági tag urak részéről ismételtén kifejezett kívánságnak tesztek eleget, amikor fegyelmi következmények terhe alatt megtiltom, hogy a pályázó tisztviselők és alkalmazottak szavazategyűjtés céljából a törvényhatósági bizottsági tagokat lakásukon fölkeressék, vagy akár hivatalos eljárásuk közben szavazatok eligérésére kapacitálják. Nem tartom megengedhetőnek azt sem, hogy a pályázók helyett, azok megbízásából családtagjaik, barátai, vagy pártfogók végezzenek kortes-körtutakat, vagy szavazategyűjtő-íveket körözzenek. Mindezt céltalannak, megalázónak és a tisztviselői tekintéllyel összeegyeztethetetlennek tartom, mert a szavazás tükössége mellett a zaklatástól való mentesülés miatt, vagy udvariasságból tett ilyen ígéreteknek rendszerint nincs

Ma utoljára 5, 7, 9-kor  
a KORZÓban  
GIGLI és VERDI  
Gaby Morlay  
film remek  
Azonkívül: három szenvedélyes  
Táncolnak a matyók SZEREMÉ

Wünscher Frigyes, a Hangya igazgatója és Pálffy József dr. polgármester a helyszíni szemle és a tárgyalás után abban állapodtak meg, hogy az építőmunka, amely Szegednek, a szegedi paprikának és a szegedi bornak rangot ad, még az idén megindul.

## Egy születésnap gyűrű kalandos története a budapesti ékszerésztől a szegedi törvényszéktől

(A Délmagyarország munkatársától.) Egy születésnap gyűrű köré csoportosulnak azok az események és epizódok, amelyeket szerdán délelőtt igyekezett megfejteni a büntetőtörvényszéken Molnár István dr. egyesbíró.

Schimmerling Klára szegedi lakos ez év január 24-én ismeretlen tettes ellen följelentést tett a rendőrségen. Elmondotta, hogy

többszáz pengő értékű, ezüstbefoglalt briliáns-gyűrűjét ellopták.

A lopás körülményeire és időpontjára nem tudott fölvilágosítást adni, mert a gyűrűjét csak kivételes alkalmakkor viselte. A nyomozás a legnagyobb körültekintéssel megindult. Egy héttel később

sikerült is a rendőrségnek az egyik szegedi zálogházban Schimmerling Klára értékes gyűrűjét megtalálni.

A nyomozás kiderítette azt is, hogy a gyűrű elzalogosítója Chilkó Gyula 60 éves nyugdíjas MÁV raktárnok.

Az ügyészség a raktárnok ellen orgazdaság miatt adott ki vádiratot. A síma lefolyásának ígérkező bűnpör azonban a szerdán megtartott főtárgyaláson nemvárt fordulatokat hozott.

Schimmerling Klára az egyesbíró kérdéseire előadta, hogy a gyűrűt édesanyjától kapta az elmúlt év utóján. Január 6-án barátjánál volt látogatásban, a gyűrűt itt többeknek megmutatta. Arra emlékszik, hogy a vendégségből való távozás után ez újján volt a gyűrű. Amikor két héttel később valakinek meg akarta mutatni a születésnap ajándékot, a gyűrűt már nem találta szakránvában a szokott

helyén. Azt nem tudja, mikor lopták el, illetve mikor veszhett el.

A vádlott Chilkó Gyula tagadta, hogy akár lopta, akár találta volna a gyűrűt. Elmondotta, hogy a gyűrűt makói rokonától örökölte. December 6-án, mivel női gyűrűről volt szó és nem tudta használni, mikulásnap ajándékolta egyik nőrokonának adta. Tehát a vád tárgyát képező gyűrű és az eltűnt gyűrű nem lehet egy, mert Schimmerling Klára gyűrűje január 6-án még megvolt.

Chilkó Gyula vallomását a kihallgatott tanúk megerősítették. Látták a gyűrűt az elmúlt évben a vádlottnál és tudják, hogy egy makói rokonától örökölte.

A tanúk vallomása után úgylátszott, hogy Vékes Bertalan dr. ügyész elejti a vádat, amikor a bíróság szakértő-tanuként még kihallgatta a szobanforgó gyűrű készítőjét: egy budapesti ékszerészt. Az ékszerész határozottan állította, hogy a gyűrűt töltötte Schimmerlingné. Megesküszik vallomására, mert a gyűrűt határozottan fölismerte, ugyanis a műhelyéből kikerülő ékszereket a saját monogramjával, illetve jelzésével látta el.

A bíróságot föladat elé állította megállapítani: bűnös-e a vádlott? Végül is az ékszerész vallomása alapján az egyesbíró csak tulajdon elleni kihágásban

Bevárosi Mozi Ma utoljára 5, 7, 9  
Műsortorlóadás miatt csak két napig!

## Repülő asszonyok

A Fox-filmgyár különleges tárgyú filmje  
A főszerepben:  
ALICA FAY, CONSTANCE BENNET

SZECHENYI MOZI Csütörtöktől 5, 7, 9  
Új remekmű a nagy filmek sorozatában!

A legaktuálisabb és legművészebb francia film

## RIADO

## A FÖLDKÖZI TENGEREN

Angol, német, francia hadihajók hősie küzdelme a mérgezőgáz ellen — Fantasztikus aranyu flottagyakorlat Tanger előtt

Az 1939-es francia állami nagydíj nyertese

Lestaille kapitány — PIERRE FRESNAY  
Von Schliden tengerésztiszt — ROLF WANKA  
Falcon korvettkapitány — KIM PEACOCK

Rendezte: Leon Joannon

A francia filmgyártás csúcsteljesítménye